

Κωδικός (οί) αναγνώρισης	Α.Ε. 13/13
Τίτλος	ΣΟΦΟΥΛΗΣ, ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
Χρονολογία (ες)	1943-1944
Επίπεδο περιγραφής	Αρχείο
Μέγεθος και υπόστρωμα της ενότητας περιγραφής (Ποσότητα, όγκος ή διαστάσεις)	1 φάκελος
Όνομα παραγωγού (ών)	Εμμανουήλ Κ. Σοφούλης (1892-;)
Διοικητική ιστορία / Βιογραφικό σημείωμα	<p>Ο Εμμανουήλ Κ. Σοφούλης γεννήθηκε το 1892 στο Άνω Βαθύ Σάμου από γονείς αγρότες. Σπούδασε νομικά και εξάσκησε τη δικηγορία στη γενέτειρά του. Για ένα μικρό χρονικό διάστημα εκτέλεσε χρέη δημοδιδασκάλου στην Ικαρία. Στενά συνδεδεμένος από παιδί με τον θείο του Θεμιστοκλή Π. Σοφούλη και εμπνεόμενος από το παράδειγμά του, αφοσιώθηκε στην ιδέα της ένωσης της Σάμου με την Ελλάδα από τα 16 χρόνια του. Μετά τη συνθήκη των Σεβρών και τη Μικρασιατική Καταστροφή, κατέβηκε στον ελληνικό πολιτικό στίβο για πρώτη φορά στις εκλογές του 1928 με το κόμμα των Φιλελευθέρων και εκλέχτηκε βουλευτής Σάμου. Το 1943 διορίστηκε υπουργός Κοινωνικής Προνοίας και Αντιλήψεως της εξόριστης Ελληνικής Κυβέρνησης στο Κάιρο και το διάστημα Οκτωβρίου-Νοεμβρίου του ίδιου έτους βρέθηκε στη Σάμο ως εκπρόσωπος της κυβέρνησης μετά την παράδοση του νησιού από τους Ιταλούς στις ελληνικές αρχές. Έφυγε από τη Σάμο στο τέλος Νοεμβρίου όταν οι Γερμανοί επιτέθηκαν και κατέλαβαν το νησί ως την οριστική απελευθέρωσή του το 1944. Με το τέλος του Πολέμου ανέλαβε υπουργός άνευ Χαρτοφυλακίου, υπεύθυνος για τον επαναπατρισμό των προσφύγων, θέση την οποία διατήρησε μέχρι την εγκατάσταση της κυβέρνησης στην Αθήνα. Τέλος, εκλέχτηκε βουλευτής στις εκλογές του 1946.</p> <p>Μετά τον θάνατό του εκδόθηκε το πολεμικό ημερολόγιό του, το οποίο είχε παραδώσει στα παιδιά του <i>Ημερολόγιο Πολέμου, 1906-1941: Σάμος, Βαλκανικοί πόλεμοι, μακεδονικό μέτωπο, μικρασιατική εκστρατεία</i>, Αθήνα, εκδόσεις Γρηγόρη, 2007.</p> <p>[Πηγές σύνταξης βιογραφικού: http://www.biblionet.gr, http://www.pсарasbooks.gr/eshop/bio.php.]</p>
Ιστορικό της ενότητας περιγραφής	
Διαδικασία πρόσκτησης	Παλαιά πρόσκτηση
Παρουσίαση περιεχομένου	Μία επιστολή του Εμ. Σοφούλη (16/7/1944) προς υπουργό (;), υπηρεσιακή αλληλογραφία μεταξύ υπουργείων της ελληνικής κυβέρνησης στο Κάιρο σχετικά με τις εκδοθείσες αποφάσεις του υπουργού Πρόνοιας Εμ. Σοφούλη στη Σάμο την περίοδο της προσωρινής απελευθέρωσης του νησιού τον

	Οκτώβρη-Νοέμβρη 1943.
<i>Επιλογές, εκκαθαρίσεις και τελική διατήρηση</i>	Δεν έγινε καμία εκκαθάριση.
<i>Προσθήκες υλικού</i>	
<i>Σύστημα ταξινόμησης</i>	
<i>Όροι πρόσβασης</i>	Δεν υπάρχουν περιορισμοί στην πρόσβαση
<i>Όροι αναπαραγωγής</i>	
<i>Γλώσσα / γραφή των τεκμηρίων</i>	Ελληνικά
<i>Φυσικά χαρακτηριστικά και τεχνικές προϋποθέσεις</i>	
<i>Εργαλεία έρευνας</i>	
<i>Εντοπισμός πρωτοτύπων</i>	
<i>Εντοπισμός αντιγράφων</i>	
<i>Συμπληρωματικές πηγές / σχετικές ενότητες περιγραφής</i>	
<i>Δημοσιεύσεις / Βιβλιογραφία</i>	
<i>Παρατηρήσεις</i>	
<i>Παρατηρήσεις και όνομα του / της αρχειονόμου</i>	Δημήτρης Μπαχάρας
<i>Κανόνες ή πρότυπα περιγραφής</i>	ΔΙΠΑΠ (Γ) 2 ^η έκδοση
<i>Χρονολογία (ες) περιγραφής</i>	Ιούνιος 2013
<i>Θέματα</i>	ΚΑΤΟΧΗ - ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΪΡΟΥ / ΣΑΜΟΣ